CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E

' CFM FORMACAO DE CADASTRO-RESERVA EM CARGOS DE NiVEL
@' SUPERIOR E NiVEL MEDIO

CONSELHO FEDERAL DE MEDICINA

EDITAL N¢ 1 DO CONCURSO PUBLICO 1/2017 - CFM — NORMATIVO

Data e horario da prova:
Domingo, 25/3/2018, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma e apenas 1 (uma) alternativa correta; ¢

0 uma folha de respostas personalizada da prova objetiva.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificag@o, escreva no espaco apropriado da folha de respostas da

prova objetiva, com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Eisfor¢os desafiam as impossibilidades.

Verifique se estdo corretas a numeracdo das questdes, a paginagdo do caderno de questdes ¢ a codificagdo da folha de respostas
da prova objetiva.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva e deve controlar o tempo, pois ndo havera prorrogacdo
desse prazo. Esse tempo inclui a marcagdo da folha de respostas da prova objetiva.

Somente 1 (uma) hora apds o inicio da prova, vocé podera entregar sua folha de respostas da prova objetiva ¢ o caderno de provas e
retirar-se da sala.

Somente sera permitido levar o caderno de questdes da prova objetiva 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos apds o inicio da prova.

Ap6s o término da prova, entregue ao fiscal do IADES a folha de respostas da prova objetiva devidamente assinada.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta, fabricada com material transparente.
Nao ¢ permitida a utilizagdo de qualquer aparelho eletronico ou de comunicagao.

Nao ¢ permitida a consulta a livros, diciondrios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

Nao sera permitida a utiliza¢do de lapis em qualquer etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos na folha de respostas da prova objetiva. Caso haja algum dado incorreto, comunique
ao fiscal.

Leia atentamente cada questdo e assinale, na folha de respostas da prova objetiva, uma unica alternativa.

A folha de respostas da prova objetiva ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada e nem pode conter qualquer
registro fora dos locais destinados as respostas.

O candidato devera transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para a folha de respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa na folha de respostas da prova objetiva é cobrir, fortemente, com caneta esferografica
de tinta preta, o espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim: ()
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PROVA OBJETIVA

LINGUA PORTUGUESA
Questoesde 1 a 8

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3.

Escravos sem correntes: trabalhadores resgatados
relatam ameacas, moradias insalubres e agua dividida
com animais

G1 analisou 33.475 paginas de 315 relatorios de
fiscalizag&o dos anos de 2016 e 2017. Depoimentos
mostram condic¢Bes degradantes as quais estdo sujeitos
trabalhadores libertados pelos auditores fiscais no Pais.

! Dividas impagéveis, ameacas veladas, dgua dividida com

animais, jornadas extenuantes sem descanso, moradias
insalubres, falta de equipamentos de protecao e de kits de

4 primeiros socorros. Os relatos de trabalhadores resgatados no

Pais reinem varios elementos que mostram como se configura
o trabalho analogo ao de escravos nos dias de hoje.

7 Um levantamento exclusivo feito pelo Gl analisou

2

2!
2

315 relatérios de fiscalizagdo obtidos via Lei de Acesso a
Informagdo. Foram analisadas 33.475 paginas que contém a
o descri¢do do local e da situagdo verificada in loco pelos
grupos de fiscalizagdo, bem como as infragdes aplicadas,
fotos, depoimentos dos trabalhadores e documentos
3 diversos, como recibos e guias trabalhistas.
Das 315 fiscalizagdes analisadas (de janeiro de 2016 a
agosto de 2017), 117 acabaram com ao menos um
trabalhador resgatado.

o

Fazenda em Itupiranga (PA) — trabalhador de 36 anos
de idade — resgatado em novembro de 2016

9 “Eu fiquei sabendo que precisavam de trabalhadores na
fazenda e fui para la& com meu irm3o. Fomos de carona.
Chegamos a fazenda e procuramos o gerente. Fomos

2 contratados para fazer todo tipo de servigo, como rogar pasto,

arrumar cerca, aplicar veneno. O gerente disse que pagaria

R$ 800 por més livre, mas desconta do salario as coisas que eu

pego para trazer, como sabdo, pasta de dente, fumo, isqueiro,

botina. Nunca vi a nota fiscal desses produtos. Acho caro o

valor dos produtos que sdo descontados. E o gerente quem

paga o salario. Eu recebo todo dia 2 do més, em dinheiro.

9 Assino um recibo de salario, mas ndo fico com nenhuma via.”

[

o

Disponivel em: <https://gl.globo.com/economia/noticia/escravos-sem-
correntes-trabalhadores-resgatados-relatam-ameacas-moradias-insalubres-
e-agua-dividida-com-animais.ghtml>. Acesso em: 9 jan. 2018 (fragmento),
com adaptagdes.

QUESTAO 1

Acerca da tipologia textual utilizada no texto, bem como das
caracteristicas desse tipo de texto, assinale a alternativa correta.

(A) A linguagem utilizada no texto, uma reportagem de
jornal, mostra-se inadequada para essa tipologia, uma
vez que ha presenca constante, no texto, de figuras
de linguagem.

(B) O uso de depoimentos, em reportagens jornalisticas,
¢ desaconselhado, visto que altera o nivel de
linguagem do texto, que deve ser formal.

(C) O texto, por ser considerado um texto formal, deveria
ter sido escrito de forma impessoal, sem a utilizagao
da primeira pessoa do singular.

(D) O texto, apesar de pertencer a tipologia jornalistica,
apresenta, também, caracteristicas tipicas de textos
dissertativos, uma vez que apresenta uma analise de tema.

(E) A estrutura de uma noticia, como ¢ o caso do texto,
ndo foi respeitada porque ndo apresenta, como
elemento obrigatorio, o lead.

QUESTAO 2

O uso dos sinais diacriticos de pontuacdo tem relagdes
sintatico-semanticas na constru¢do de um texto, além de, em
alguns casos, acrescentar elementos tipicos da fala a escrita.
Com relagdo ao uso dos sinais de pontuagdo encontrados no
texto, assinale a alternativa correta.

(A) O ponto que separa as oracdes em “Fomos de carona.
Chegamos a fazenda e procuramos o gerente” (linhas
20 e 21) poderia ser substituido por virgula sem que
fosse necessaria qualquer outra alteragdo no trecho.

(B) O uso do sinal de dois-pontos, no titulo do texto em
“Escravos sem correntes: trabalhadores resgatados
relatam (...)”, fere as normas de pontuagdo, uma vez
que, nesse caso, o uso recomendado ¢ o da virgula.

(C) A inser¢do de uma virgula antes do “que”, em “Foram
analisadas 33.475 paginas que contém a descricdo do
local” (linhas 9 e 10), ndo alteraria a semantica da frase.

(D) Os travessoes utilizados em “Fazenda em Itupiranga
(PA) — trabalhador de 36 anos de idade — resgatado
em novembro de 2016 (linhas 17 e 18) ndo podem
ser substituidos corretamente por virgulas.

(E) A troca das virgulas encontradas no primeiro periodo
do texto por ponto-e-virgula ndo feriria quaisquer
normas de uso dos sinais de pontuagao.

QUESTAO 3

A respeito dos aspectos sintdticos e da relacdo entre os
elementos encontrados no texto, assinale a alternativa correta.

(A) A reescritura do titulo do texto em Escravos sem
correntes sio os trabalhadores resgatados que
relatam ameacas, moradias insalubres e agua
dividida com animais ndo implica alteragdes
sintaticas ou semanticas.

(B) A inser¢do de um artigo antes de “dividas
impagaveis” (linha 1) implicaria, para que seja
mantido o paralelismo sintatico do trecho, a insercao
de artigos antes de todos os elementos da
enumeragao inicial do texto.

(C) O nparticipio “feito”, em “Um levantamento
exclusivo feito pelo G1” (linha 7), deve a respectiva
concordancia ao substantivo proprio “G1” que, por
ser masculino, influencia a concordancia de todo o
referido trecho.

(D) O pronome relativo “que”, encontrado em “Foram
analisadas 33.475 paginas que contém a descrigdo
do local” (linhas 9 e 10), desempenha a fungao
sintatica de objeto direto, ao substituir o trecho
“33.475 paginas”.

(E) O periodo “Assino um recibo de salario, mas ndo
fico com nenhuma via’” (linha 29) pode ser
reescrito em Assino um recibo de salario. Mas,
nio fico com nenhuma via sem que exista, nesse
caso, alteragOes sintatico-semanticas.
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Texto 2 para responder as questdes de 4 a 6.
O sniper

1 O sniper é um atirador de elite, de incrivel habilidade,
capaz de acertar alvos fixos ou moveis a grandes distancias.
Para desenvolver sua técnica, esse tipo de soldado costuma

4 treinar horas a fio com fuzis de alta precisdo, além de
estudar fundamentos de balistica. O sniper também se
especializa em camuflagem, ocultacdo, observagio,

7 infiltragdo em terreno inimigo e disparo em varias
condigdes — em pleno sol, a noite, com ventos fracos ou
fortes, chuva e neve. Suas principais defesas sdo a

10 camuflagem e a ocultagdo, pois deve atirar sem que seja
notado. A técnica de camuflagem compreende a criagdo de
vestimentas improvisadas pelo proprio shiper, chamadas de

13 ghillie suit (“roupas de garoto”, no dialeto escocés).
Colocadas sobre o uniforme, imitam, em seus padrdes, as
folhagens, as tonalidades da areia e rochas do deserto ou

16 mesmo o branco imaculado da neve.

GILMORE, A. C. As duas mortes de Osama Bin Laden.
Sao Paulo: Edi¢oes Pavana, 2012.

QUESTAO 4

Quanto a interpretacdo do texto e as relagcdes semanticas que
auxiliam na construcdo de sentido dos textos em geral, é
correto afirmar que

(A) a compreensio da importincia da camuflagem
auxilia esse soldado a obter sucesso.

(B) o treinamento de tiro do sniper garante, sozinho, a
eficiéncia desse tipo de soldado.

(C) os elementos naturais ndo precisam ser considerados
pelo sniper.

(D) o trabalho do sniper deve ser feito, somente, em
territorio amigo.

(E) o sniper utilizara, nas respectivas missdes, apenas
fuzis de alta precisao.

QUESTAO S

O Iéxico de uma lingua é formado por palavras que sdo acrescidas
a ele das mais diversas formas. A respeito dos processos de
formagdo de palavras, bem como do emprego destas ¢ das classes
as quais pertencem, assinale a alternativa correta.

(A) O uso da palavra “sniper” (linha 1), de origem
inglesa, ¢ desaconselhado no texto, uma vez que ha
uma expressao, “atirador de elite”, correspondente na
lingua portuguesa.

(B) A expressao “de elite” (linha 1) pertence a mesma
classe gramatical da palavra “incrivel”, encontrada
na mesma linha.

(C) O processo de sufixacdo, encontrado em “habilidade”
(linha 1), pode também ser encontrado em ‘horas”
(linha 4), na formagdo do plural da palavra hora.

(D) Caso a palavra “sniper” fosse dicionarizada em
portugués, ter-se-ia um exemplo claro de derivagao
impropria como processo de formagao de palavra.

(E) Na linha 15, o vocédbulo “folhagens” ¢ uma palavra
derivada da palavra folha, fato comprovado pelo
compartilhamento do radical [folh-].

QUESTAO 6

Assinale a alternativa que apresenta termo sublinhado com a
mesma funcdo sintatica de “um atirador de elite” no trecho
“O sniper ¢ um atirador de elite” (linha 1).

(A) Colocadas sobre o uniforme, imitam, em seus
padrdes, as folhagens (linhas 14 e 15).

(B) Esse tipo de soldado costuma treinar horas a fio com
fuzis de alta precisao (linhas 3 ¢ 4).

(C) Suas principais defesas sdo a camuflagem e a
ocultacdo (linhas 9 e 10).

(D) O sniper também se especializa em camuflagem
(linhas 5 e 6).

(E) A técnica de camuflagem compreende a criacdo de
vestimentas improvisadas (linhas 11 e 12).

Texto 3 para responder as questoes 7 e 8.

Novos surtos em Sao Paulo e no Rio revertem uma
década de queda nos casos de hepatite A

! Ha uma década, novos casos de hepatite A vém
diminuindo no Brasil, mas dois surtos recentes nas duas
maiores cidades do Pais reverteram a tendéncia de queda na

4 incidéncia da infecgdo, que pode matar.

Em 2017, somente a cidade de Sao Paulo contabilizou
694 casos — um ter¢o do registrado em todo o Pais em 2015.

7 Ja o Rio de Janeiro relatou um aumento subito de hepatite
A no final do ano, a maioria no Vidigal. Foram 119 pessoas
infectadas na capital fluminense — no ano anterior, houve

10 apenas 10 registros. O aumento nos casos da doenga, que
ataca o figado, vinha sendo observado desde 2016 em
diferentes paises.

13 “Ainda em 2016, diversos paises comecaram a

registrar casos de hepatite A. Comegou na Inglaterra,

depois foi para Holanda, Escandinavia, Franca e foi se
espalhando”, afirma Estevdo Portela Nunes, vice-diretor de
servicos clinicos do Instituto Nacional de Infectologia

18 Evandro Chagas (INI), da Fiocruz.

e

Disponivel em: <http://www.bbc.com/portuguese/geral-42629636>.
Acesso em: 9 jan. 2017, com adaptagdes.

QUESTAO 7

Considerando as regras de acentuagdo da lingua portuguesa,
bem como os conhecimentos acerca do uso do sinal
indicativo de crase, assinale a alternativa correta.

(A) No trecho “reverteram a tendéncia de queda na
incidéncia da infec¢do” (linhas 3 e 4), falta o acento
indicativo de crase no complemento do verbo reverter.

(B) No trecho “novos casos de hepatite A vém
diminuindo no Brasil” (linhas 1 e 2), o uso do acento
circunflexo na forma verbal “vém” justifica-se pela
diferenciagd@o do plural e do singular.

(C) O uso do acento na palavra “Pais” (linha 6) ¢
classificado como diferencial, uma vez que ha
necessidade de diferenciag@o da palavra “pais”.

(D) No trecho ““Ainda em 2016, diversos paises comegaram a
registrar casos de hepatite A’ (linha 13 e 14), a crase em
“aregistrar”’ ¢ considerada facultativa pela norma culta.

(E) A palavra “clinicos” (linha 17) tem a acentuacdo
justificada, pois todas as paroxitonas terminadas em
-0, seguido ou ndo de -s, sdo acentuadas.
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QUESTAO 8

Acerca das relagdes de concordincia e de regéncia
estabelecidas no texto, assinale a alternativa que apresenta a
analise correta.

(A) O verbo haver, encontrado na linha 1, s6 permanece
no singular por apresentar significagdo temporal,
visto que, no respectivo valor existencial, precisa
concordar com o sujeito da frase.

(B) O trecho “a tendéncia de queda na incidéncia da
infeccdo” (linhas 3 e 4) pode ser reescrito
corretamente em a tendéncia de queda a incidéncia
da infeccdo, uma vez que a regéncia do nome
“incidéncia” aceita a preposicao “a”.

(C) No trecho “somente a cidade de Sao Paulo contabilizou
694 casos” (linhas 5 e 6), o verbo contabilizar poderia
concordar corretamente com a expressdo “694 casos”,
pois ha ambiguidade quanto ao sujeito da oragdo.

(D) No trecho “o aumento nos casos da doenga, que ataca
o figado” (linhas 10 e 11), o verbo atacar deve ser
flexionado no plural, por concordar com “casos”.

(E) No trecho “comecou na Inglaterra” (linha 14), a
concordancia do verbo se da com a ideia de registrar
alguma coisa, apresentada no periodo anterior,
justificando, assim, o uso do singular na conjugacao.

LEGISLACAO APLICADA AO CFM
Questoes de 9 a 16

QUESTAO 9

De acordo com a Lei n? 3.268/1957, que dispde a respeito
dos Conselhos de Medicina, assinale a alternativa correta.

(A) Os Conselhos Regionais de Medicina tém a
atribuicdo de fixar e alterar o valor da anuidade
cobrada aos seus inscritos.

(B) O Conselho Federal e os Conselhos Regionais
de Medicina s3o os Orgdos supervisores da
ética profissional.

(C) O mandato dos membros do Conselho Federal de
Medicina tera durag@o de 1 (um) ano.

(D) Ao Conselho Federal compete expedir a carteira
profissional dos inscritos.

(E) Para resguardar a ¢tica profissional, denuncias
andnimas contra membros dos Conselhos Regionais
serdo recebidas para que ocorra a devida apuragao.

QUESTAO 10

O Regimento Interno do Conselho Federal de Medicina ¢
regido pela Resolugcdo CFM n? 1.998/2012. Com base nessa
resolugdo, ¢é correto afirmar que o Conselho Federal
de Medicina

(A) ¢ subordinado hierarquicamente ao Ministério
da Saude.

(B) tem como sede a cidade do Rio de Janeiro.

(C) ¢ dotado de personalidade juridica de direito privado.

(D) possui autonomia administrativa e financeira.

(E) ndo tem jurisdi¢do em todo o territorio nacional.

QUESTAO 11

De acordo com o Titulo III, Capitulo I1I, da Resolugdo CFM
n? 1.998/2012, a Diretoria do CFM ¢ composta por:
presidente; 12, 2° e 3¢ vice-presidentes; secretario-geral; 12 e 2°
secretarios; 12 e 22 tesoureiros; corregedor e vice-corregedor.

Com relagdo a esse tema, € correto afirmar que ¢ competéncia
do conselheiro corregedor

(A) ordenar e dirigir os recursos em sindicancias e
processos éticos.

(B) secretariar as sessdes do CFM.

(C) promover a publicacdo das atas e resolucdes
do CFM.

(D) acompanhar a execucdo do orgamento.

(E) supervisionar a assessoria juridica do CFM.

QUESTAO 12

Os principios fundamentais do Codigo de Etica Médica
(Resolugdo CFM n® 1.931/2009) estdo previstos no
respectivo Capitulo 1. Acerca desse tema, assinale a
alternativa correta.

(A) A medicina deve ser exercida como comércio.

(B) O médico ndo ¢ obrigado a exercer servicos que nao
deseje, inclusive em caso de urgéncia.

(C) O médico tem a discricionariedade de renunciar a
propria liberdade profissional.

(D) O médico comunicard as autoridades competentes
quaisquer formas de deterioragdo do ecossistema,
prejudiciais a saude e a vida.

(E) Nas situagdes clinicas terminais, o médico deve
abster-se de propiciar cuidados paliativos.

QUESTAO 13

De acordo com o Regulamento do Conselho Federal e dos
Conselhos Regionais de Medicina, previsto no Decreto
n° 44.045/1958, assinale a alternativa correta.

(A) Os médicos que exercam funglo publica estio
desobrigados de se inscrever nos Conselhos
Regionais de Medicina.

(B) As normas para processar os pedidos de inscri¢do
sdo definidas discricionariamente de acordo com
a conveniéncia de cada Conselho Regional
de Medicina.

(C) O pedido de inscricio do médico no Conselho
Regional de Medicina ndo pode ser feito por meio
de procurador.

(D) O pedido de inscricio do médico no Conselho
Regional de Medicina somente serd indeferido na
hipotese de que este ndo considere suficiente o
diploma apresentado pelo requerente.

(E) O médico deve comunicar ao Conselho Regional de
Medicina em que estiver inscrito a instalagdo do
proprio consultdrio.
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QUESTAO 14

Segundo o Cédigo de Etica Médica, previsto na Resolugio
CFM n? 1.931/20009, ¢ direito do médico

(A) internar e assistir os proprios pacientes em hospitais
privados com carater filantropico, exceto se ndo fizer
parte do corpo clinico da instituigdo.

(B) assumir responsabilidade por ato médico que ndo
praticou ou do qual nao participou.

(C) recusar-se a realizar atos médicos que, embora
permitidos por lei, sejam contrarios aos ditames da
propria consciéncia.

(D) intervir sobre o genoma humano com vista a
modificacdo dele.

(E) deixar de esclarecer o paciente a respeito dos
determinantes ambientais da doenca dele.

QUESTAO 15

A sindicancia e o processo ético-profissional (PEP) nos
Conselhos Regionais de Medicina (CRM) e no Conselho
Federal de Medicina (CFM) sdo regidos pelo Codigo de
Processo Etico-Profissional (CPEP), previsto na Resolugdo
CFM n® 2.145/2016. Com base nesse tema, assinale a
alternativa correta.

(A) A sindicancia pode ser instaurada de oficio pelo
proprio Conselho Regional de Medicina.

(B) O conselheiro sindicante podera propor a conciliagdo
entre as partes, sendo responsavel por arbitrar
qualquer acerto pecuniario existente.

(C) O conselheiro relator do processo ético-profissional
pode fundamentar a propria decisdo exclusivamente
nos elementos informativos colhidos na sindicancia.

(D) Em determinados casos, as provas ilicitas podem ser
admitidas nos processos ético-profissionais.

(E) No processo ético-profissional, os depoimentos das
testemunhas podem ser levados por escrito por elas.

QUESTAO 16

No tocante ao tema da relagdo com pacientes ¢ familiares,
previsto no Capitulo V do Codigo de Etica Médica
(Resolugdo CFM n® 1.931/2009), assinale a alternativa
correta.

(A) E direito do médico abandonar o paciente sob
os proprios cuidados se este for portador de
moléstia incuravel.

(B) E vedado ao médico realizar atendimento médico
a distancia.

(C) E vedado ao médico desrespeitar o direito
do paciente de decidir livremente a respeito do
método contraceptivo.

(D) E direito do médico opor-se a realizagdo de junta
médica ou a uma segunda opinido solicitada
pelo paciente.

(E) Em casos de doengas incuraveis, desde que haja
pedido do paciente, o médico pode abreviar a vida
do doente.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questoes de 17 a 21

QUESTAO 17

Uma equipe formada por assistentes administrativos de um
orgdo publico, trabalhando 5 horas por dia, realizou um certo
trabalho administrativo em 32 dias. Se o numero de horas
diarias de servigo fosse aumentado para 8, nas mesmas
condigdes de dificuldade, em quantos dias essa equipe de
assistentes faria o mesmo trabalho?

A) 8

B) 16
(C) 14
D) 10
(E) 20

QUESTAO 18

Determinada empresa tem 11 funcionarios e resolveu sortear
entre eles uma viagem no final do ano. A regra para o sorteio
consiste em distribuir entre eles, aleatoriamente, uma ficha
numerada, com o0s numeros inteiros de 2 a 12.
Posteriormente serdo lancados dois dados perfeitos, ao
mesmo tempo, e sera verificada a soma dos nimeros das
faces voltadas para cima. O ganhador serd o funcionario que
tiver a ficha com o nimero coincidente com essa soma.
Marcos estd com a ficha de nimero 2, Renata com a de
numero 4, Beatriz com a de nimero 8, Fernando com a de
numero 10 e Jodo com a de numero 12.

Considerando essa situagdo hipotética, assinale a alternativa
que indica a (o) funcionaria(o) com maior probabilidade de

ganhar o prémio.

(A) Beatriz

(B) Marcos
(C) Fernando
(D) Renata
(E) Joado

QUESTAO 19

Deseja-se eleger uma equipe de 7 conselheiros efetivos para
o biénio 2019/2020 de determinada empresa. A equipe sera
formada por 3 médicos, 2 advogados e 2 assistentes
administrativos. Candidataram-se para participar das elei¢des
da equipe 6 médicos, 5 advogados ¢ 4 assistentes
administrativos.

Considerando que as candidaturas sdo individuais, sem a
formagdo de chapas, de quantas maneiras diferentes essa
equipe pode ser eleita?

(A) 120
(B) 200
(C) 1.200
(D) 2.400
(E) 36
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QUESTAO 20

Sendo o conjunto universo igual ao conjunto dos nimeros
inteiros (U = Z), o menor nimero inteiro que satisfaz a

. ~ 1+8x 5,
Inequagao —— >x— 3¢

A) -4

B) 0.

©) -2

») -1

(E) -3.
QUESTAO 21

Apenas 56,6% do publico-alvo recebeu vacina contra a
gripe no DF

Um levantamento do Ministério da Saude mostrou que, até a
ultima quarta-feira (17/5/2016), apenas 56,6% do publico-
alvo se imunizou durante a 192 Campanha Nacional de
Vacinagdo Contra a Gripe no Distrito Federal. Foram 312,3
mil pessoas vacinadas, segundo os dados divulgados nesta
quinta-feira (18/5/2016), apés o Dia D da campanha, no
ultimo sabado (13/5/2016).

Disponivel em: <http://www.correiobraziliense.com.br/app/noticia/cidades
/2017/05/18/interna_cidadesdf,596048/apenas-56-6-do-publico-alvo-recebeu-
vacina-contra-a-gripe-no-df.shtml>. Acesso em: 13 mar. 2018, com adaptagdes.

Com base nas informagdes apresentadas, assinale a
alternativa que apresenta a melhor aproximagdo para o
nimero de individuos do publico-alvo a época da
reportagem.

(A)  2.200.000

(B) 552.000
(C) 1.812.000
(D)  648.000
(E) 177.000
MICROINFORMATICA
Questoes de 22 a 25
QUESTAO 22

Hoje em dia, é quase impossivel falar a respeito de
seguranca da informagdo e ndo inserir o armazenamento de
dados na pauta. O backup sempre se fez necesséario a todo
usudrio de computadores; porém, com o ambiente
corporativo cada dia mais informatizado e transmitindo
informagdes cada vez mais relevantes para a empresa, o
cuidado de se prevenir contra possiveis perdas de dados
originais passou a ser ainda mais importante.

Disponivel em: <https://www.alertasecurity.com.br/>.
Acesso em: 23 jan. 2018, com adaptagdes.

Em se tratando de seguranca para o armazenamento de
dados, qual das formas a seguir é a mais segura do mercado?

(A) Backup no computador.

(B) Armazenamento em midias fisicas (CD, DVD
e Blu-Ray).

(C) HD externo e pen drive.

(D) Cartdo de memoria (SD).

(E) Armazenamento de dados em nuvem
(cloud computing).

QUESTAO 23
a1 v : | X « f  =MEDIA(ALBI)
B c D | E
[ s 1 |=MEDIA(AL:B1)
10 3
15 5

L= LT I S TE I X T

Considere a planilha do Excel apresentada, parcialmente
preenchida. Se o usudrio teclar “enter” e, logo depois,
arrastar para baixo a alga de preenchimento da regido C1:C3,
que valor aparecera na célula C3?

A 7
®B) 10
© 3
D) 20
E) 11
QUESTAO 24

Atualmente, € forte o apelo no sentido de evitar o desperdicio
de energia e realizar a correta utilizagdo dos equipamentos de
informatica, principalmente os computadores, o que pode
contribuir com a economia, especialmente nos ambientes
corporativos. Nesse sentido, os computadores que utilizam o
sistema operacional Windows tém, pelo menos, duas formas
de economizar energia, quando estiverem em inatividade:
suspender e desligar.

Em relacdo a essas duas funcionalidades, assinale a
alternativa correta.

(A) No modo suspenso, ndo ha consumo de energia.

(B) Quanto ao encerramento dos softwares e aplicativos,
as duas formas sdo iguais.

(C) No Windows 7, é possivel programar o horario da
suspensao, no intervalo de até 5 horas.

(D) Ao se religar o computador que esta suspenso, nao ¢
necessario inserir as credenciais de usuario, tal como
a senha.

(E) Entre uma jornada e outra, das 18 horas de um dia
até as 8 horas do dia seguinte, ¢ mais pratico e
econdmico suspender o computador, em vez

de desligar.
QUESTAO 25
Transigoes Animacoes
put ~ . ~ | a =
Calibri (Corpo) ~ |24 ~|A A| %@ |:i=~
=finir

NI S §af-p- A =

Fonte [F]

A imagem apresentada mostra parte da barra de ferramentas
do PowerPoint. O botdo indicado pela seta tem a func¢ao de

(A) limpar toda a formatagao.
(B) formatar a fonte.

(C) apagar todo o texto.

(D) copiar a formatagao.

(E) alterar o tamanho da fonte.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 26 a 50

QUESTAO 26

Considerando que o patriménio de uma empresa ¢ composto
pelo conjunto de bens, direitos e obrigagdes de propriedade
dela, assinale a alternativa em que todos os itens sdo
classificados como direitos.

(A) Caixa, duplicatas a receber, imposto a recuperar.

(B) InstalacGes, benfeitorias em imdveis de terceiros,
adiantamento de clientes.

(C) Adiantamento a fornecedores, adiantamento a
empregados, clientes.

(D) Patentes, obras de arte, provisdo para férias.

(E) Promissoérias a pagar, dividendos a receber,
mercadorias.

QUESTAO 27

Um langamento de determinado fato contabil ocasionou uma
variagdo qualitativa no patrimonio da entidade. A esse
respeito, é correto afirmar que houve

(A) aumento do patrimoénio liquido.

(B) fato contabil modificativo.

(C) alteragdo do patrimonio liquido em importancia
igual ao aumento do ativo.

(D) troca entre os componentes patrimoniais do ativo e
(ou) do passivo sem impacto sobre o patrimonio

liquido.

(E) aumento do passivo e diminui¢do do patrimonio
liquido.

QUESTAO 28

As contas que sdo obrigatoriamente encerradas no final do
exercicio e tém os respectivos saldos transferidos para a
conta Lucros e Perdas classificam-se, pelo sistema
patrimonial, como contas

(A) de resultado ou transitorias.

(B) permanentes ou patrimoniais.

(C) patrimoniais ou transitorias.

(D) representativas de bens, direitos e obrigacdes.
(E) de controle ou patrimoniais.

QUESTAO 29

Considere um Plano de Contas em que o grupo 4 —
RECEITAS segrega, em subgrupos especificos, as receitas
de vendas das receitas financeiras, sem aberturas adicionais.
Nesse caso, ¢ correto afirmar que se trata de um Plano de
Contas codificado até o

(A) subgrupo 3.

(B) nivel 2.
(C) subgrupo 4.
(D) 3°grau.

(E) nivel 4.

QUESTAO 30

Considere o seguinte extrato de um Plano de Contas
codificado até o 4° nivel:

1. ATIVO
1.1 ATIVO CIRCULANTE
1.1.1 CAIXA
1.1.1.1 CAIXA MATRIZ
1.1.1.2 CAIXA FILIAL
1.1.2 BANCO CONTA MOVIMENTO
1.2 ATIVO NAO CIRCULANTE
1.2.1 REALIZAVEL A LONGO PRAZO
1.2.1.1 APLICACOES FINANCEIRAS

Com base nesse extrato, assinale a alternativa que apresenta
apenas contas analiticas.

(A) 1. Ativo.

(B) 1.1 Ativo circulante; 1.2 Ativo ndo circulante.

(C) 1. Ativo; 1.1 Ativo circulante; 1.2 Ativo ndo
circulante.

(D) 1.1.1.1 Caixa matriz; 1.1.1.2 Caixa filial;
1.2.1.1 Aplicagdes financeiras.

(E) 1.1 Ativo circulante; 1.1.1 Caixa; 1.1.1.1 Caixa
matriz; 1.1.1.2 Caixa filial.

QUESTAO 31

No que se refere ao funcionamento das contas contabeis,
assinale a alternativa cujo par de grupo de contas tem o saldo
aumentado pelo débito.

(A) Receitas e despesas.

(B) Ativo e receitas.

(C) Retificadora do passivo e retificadora do
patriménio liquido.

(D) Passivo e retificadora do passivo.

(E) Ativo e retificadora do ativo.

QUESTAO 32

A folha de pagamentos da empresa Alfa, de abril de 20X1,
que sera paga em 5 de maio, totalizou R$ 50.000. Em 20 de
abril, a empresa fez um adiantamento de salarios no valor de
R$ 10.000.

Considerando essa situagdo hipotética, assinale a alternativa
que corresponde a contabilizagdo do adiantamento de
salarios.

(A) D - Saldrios a pagar.............c.......... R$ 10.000
C — Adiantamento de salarios.......... RS 10.000
(B) D — Adiantamento de salarios.......... R$ 10.000

C — Despesas de salarios.................. R$ 10.000
(C) D —Despesas de saldrios................. R$ 50.000
C — Salarios a pagar..........c.ceceeveveee. R$ 40.000

C — Adiantamento de salarios.......... R$ 10.000
(D) D - Adiantamento de salarios.......... R$ 10.000

C — Disponibilidades........................ R$ 10.000
(E) D —Salarios a pagar............ccocveueene. R$ 50.000
C — Adiantamento de salarios........... R$ 10.000
C - Disponibilidades......................... R$ 40.000
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QUESTAO 33
(Valores em R$)
Duplicatas a pagar Duplicatas a receber Caixa
12.000 11.300 15.100
Banco ¢/ Movimento Mercadorias
21.100 37.700

Os razonetes apresentados na imagem mostram os saldos
iniciais das contas contabeis em 24/3/X1.

Ao longo do dia, ocorreram os fatos contabeis a seguir.

1. Pagamento de duplicata com cheque no valor de
R$ 1.500.

2. Recebimento de duplicata em dinheiro no valor de
RS 900.

3. Compra de mercadorias no valor de R$ 5.000, sendo
10% do valor pago a vista com cheque e o restante para
pagamento em 30 dias.

Ap6s efetuar os langamentos nos razonetes e apurar os saldos
das contas, a conta que apresenta o saldo correto ¢ a seguinte:

(A) Caixa: 16.000 credor.

(B) Mercadorias: 38.200 devedor.

(C) Duplicatas a receber: 10.400 credor.
(D) Banco: 19.600 devedor.

(E) Duplicatas a pagar: 15.000 credor.

QUESTAO 34

A empresa exportadora Alfa comprou a vista, da empresa
Beta, mercadorias no valor de R$ 10.000, com ICMS
de 17%.

Com base no exposto e nos lancamentos contabeis efetuados
nas duas empresas, é correto afirmar que a empresa

(A) Alfa debitou a conta ICMS a Recolher no montante
de R$ 1.700.

(B) Beta creditou a conta ICMS a Recolher no
montante de R$ 1.700.

(C) Alfa creditou a conta ICMS a Recuperar no
montante de R$ 1.700.

(D) Beta creditou a conta ICMS sobre Vendas no
montante de R$ 1.700.

(E) Alfa debitou a conta ICMS sobre Vendas no
montante de R$ 1.700.

QUESTAO 35

O langamento a seguir relaciona-se a um empréstimo
contraido pela empresa Alfa junto ao banco Dinheiro.

D — Bancos ¢/ movimento............c.ccococee.e.. R$ 19.000
D — Despesas financeiras a vencer ............ R$ 1.000
C — EMPréstimos ......ccoceevvveerieenreeerennnenenns R$20.000

No que se refere a essas informagdes e a operagdo de
empréstimo, é correto afirmar que

(A) aempresa pagara juros de R$ 1.000 no vencimento
da operagdo.

(B) a importdncia de R$ 20.000 foi liberada para a
empresa na contratagdo do empréstimo.

(C) o banco cobrou antecipadamente os juros
correspondentes ao empréstimo.

(D) as despesas financeiras a vencer representam uma
obrigagdo da empresa para com o banco.

(E) a empresa recebeu R$ 19.000 na contratagdo do
empréstimo ¢ recebera R$ 1.000 no vencimento
da operagdo.

QUESTAO 36

Considere as informagdes a seguir.

1. No dia 17/6, o saldo contabil da conta Bancos era igual ao
saldo verificado no extrato bancério.

2. No dia 18/6, o cliente pagou com cheque, no caixa da
empresa, uma duplicata no valor de $ 1.000. O cheque foi
enviado para depdsito no mesmo dia.

3. No dia 19/6, o banco devolveu o cheque por falta
de fundos.

Sabendo-se que o contador efetuou o langamento contabil
referente ao recebimento da duplicata, mas se esqueceu de
contabilizar o deposito efetuado, ao se proceder a conciliagdo
bancaria em 19/6, verificou-se que o saldo da conta
Bancos estava

(A) menor que o saldo do extrato bancario.
(B) menor que o saldo do dia 17/6.

(C) igual ao saldo do extrato bancario.

(D) maior que o saldo do dia 17/6.

(E) maior que o saldo do extrato bancario.

QUESTAO 37

Acerca da elaboragdo do balancete de verificagdo, assinale a
alternativa correta.

(A) E levantado a partir dos saldos das contas extraidos
do livro Razdo.

(B) Somente ¢ elaborado apés o encerramento das
contas de resultado.

(C) Apresenta apenas os saldos das contas patrimoniais.

(D) Diferentemente do balango patrimonial, os saldos
devedores e credores ndo sdo necessariamente iguais.

(E) Utiliza somente os saldos do livro Caixa; portanto,
¢ levantado apenas uma vez por ano.

QUESTAO 38

De acordo com a Lei das Sociedades por Acgdes (Lei
n? 6.404/1976), as participacdes permanentes no capital de
outras sociedades registradas nas contas Ag¢des de Coligadas
e Acgdes de Controlada serdo classificadas no ativo, no
subgrupo

(A) Circulante.

(B) Realizavel a longo prazo.
(C) Imobilizado.

(D) Intangivel.

(E) Investimentos.
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Quadro 1 para responder as questdes 39 e 40.

Saldos contabeis apurados em dezembro/2017.

CONTAS PATRIMONIAIS SALDOS
Caixa 2.500
Bancos 9.300
Aplicagdes financeiras de curto prazo 2.000
Clientes 7.100
Mercadorias 12.000
Moveis e utensilios 6.000
Maquinas e equipamentos 8.000
Veiculos 12.300
Imoveis 18.000
Fornecedores 10.600
Salérios a pagar 6.700
Encargos sociais a recolher 6.500
Empréstimos e financiamentos 12.000
Provisdo para 13° salario 2.500
Provisdo para férias 2.400
Capital social 40.000
CONTAS DE RESULTADO SALDOS
Vendas 11.300
Custo das mercadorias vendidas 7.500
Despesas com vendas 800
Salarios 6.500
QUESTAO 39

Depois do encerramento das contas de resultado e o
levantamento do balango patrimonial do exercicio, o ativo
circulante e o patrimdnio liquido da entidade totalizaram,
respectivamente,

(A) RS 36.500 e R$ 43.500.
(B) RS 40.000 e R$ 32.900.
(C) RS 43.500 ¢ R$ 77.500.
(D) RS 77.500 ¢ R$ 92.000.
(E) RS$32.900 e RS 36.500.

QUESTAO 40

A demonstragdo de resultado do exercicio (DRE), elaborada
com base nos dados fornecidos, apurou

(A) prejuizo bruto no valor de -R$ 3.800.

(B) lucro bruto no valor de R$ 3.800.

(C) prejuizo operacional no valor de -R$ 3.800.
(D) lucro operacional no valor de R$ 3.500.
(E) lucro liquido no valor de R$ 3.500.

QUESTAO 41

As informacdes a seguir foram extraidas de um balancete de
verificagdo.

CONTA SALDO R$
Caixa 250,00
Banco conta movimento 360,00
Mercadorias 510,00
Duplicatas a receber 220,00
Mboveis e utensilios 430,00
Fornecedores a pagar 550,00
Salarios a pagar 380,00
Impostos a recolher 240,00
Capital social 600,00

Considere o registro de um fato contdbil permutativo
envolvendo apenas contas do ativo, no valor de R$ 250,00, e
assinale a alternativa correta.

(A) O saldo das contas devedoras diminuiu.

(B) O saldo das contas credoras aumentou.

(C) No patriménio liquido, houve aumento de R$ 250,00.
(D) O saldo das contas devedoras totalizou R$ 1.770,00.
(E)  No patriménio liquido, houve diminui¢do de R$ 500,00.

QUESTAO 42

As informagdes a seguir foram extraidas dos balangos
patrimoniais da empresa Alfa S/A.

Balango patrimonial encerrado em 20X0
150.000
100.000

Ativos totais

Passivo exigivel

Balango patrimonial encerrado em 20X1
160.000
100.000

Ativos totais

Passivo exigivel

Com base apenas nas informagdes apresentadas, ¢ correto afirmar
que o indice de participagao de capital de terceiros em 20X1 foi de

(A)  0,62.
(B) 0,34.
(C) 0,66.

(D) o mesmo de 20X0.
(E) 20% maior que o de 20X0.

QUESTAO 43

Considerando os conhecimentos relacionados aos indices de
liquidez, assinale a alternativa correta.

(A) Tais indices evidenciam a estrutura econdmica
da empresa.

(B) Se o capital circulante liquido for igual a zero, o
indice de liquidez corrente ¢ igual a 1.

(C) Os indices de liquidez sdo extraidos do fluxo de
caixa da empresa.

(D) Para empresas que operam com estoque de alto
valor, o indice de liquidez seca ¢ maior que o
indice de liquidez corrente.

(E) O indice de liquidez geral demonstra a rentabilidade
dos capitais investidos.

QUESTAO 44

De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico — Patriménio e Sistemas Contabeis
(NBCT 16.2), o sistema contabil esta estruturado em
subsistemas de informagdes.

A esse respeito, ¢ correto afirmar que o subsistema que
registra, processa e evidencia os fatos financeiros e nao
financeiros relacionados com as variagdes qualitativas e
quantitativas do patriménio publico é o

(A) orcamentario.
(B) financeiro.
(C) custos.

(D) compensacao.
(E) patrimonial.
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QUESTAO 45

Em relagdo a analise das demonstra¢des financeiras, assinale
a alternativa correta.

(A) A analise de balancos atende usuarios de diversas
categorias, mas que tém um objetivo comum.

(B) Entre os procedimentos preliminares para a analise
de balangos, inclui-se a eliminagdo dos efeitos
inflacionarios das demonstra¢des contabeis.

(C) A andlise vertical evidencia a evolugdo, ao longo
do tempo, dos grupos das demonstragdes contabeis.

(D) A analise horizontal permite avaliar a participagido
relativa de cada grupo da demonstra¢do financeira
no total do ativo ou do passivo.

(E) Para se proceder a analise por quocientes,
calculam-se os numeros-indices com a adogdo de
exercicio mais antigo como indice-base 100.

QUESTAO 46

As informagdes a seguir foram extraidas do balango
orcamentario (de acordo com o artigo 102 da Lei
n24.320/1964) de um ente publico.

BALANCO ORCAMENTARIO
Receitas Prevista | Realizada Despesas Prevista | Realizada
Rcoci;as ‘ 15.000 17.000 Despesas ¢ 12.000 14.000
Receitas de capital 7.000 6.000 Despesas de capital 10.000 8.000

Com base apenas nas informagdes apresentadas, a respeito do
resultado orgamentario do periodo, é correto afirmar que houve

(A) economia orcamentaria.
(B) superavit financeiro.
(C) superavit orgamentario.
(D) deficit financeiro.

(E) deficit orgamentario.

QUESTAO 47

De acordo com o artigo 103 da Lei n® 4.320/1964, o balanco
financeiro demonstrara “a receita ¢ a despesa orgamentarias
bem como os recebimentos e os pagamentos de natureza
extraorcamentaria, conjugados com os saldos em espécie
provenientes do exercicio anterior, € os que se transferem
para o exercicio seguinte”.

7

Acerca desse assunto, ¢ correto afirmar que se obtém o
resultado financeiro do exercicio pela diferenga entre

(A) os saldos em espécie para o exercicio seguinte e do
exercicio anterior.

(B) areceita e a despesa orcamentarias.

(C) asreceitas orcamentaria e extraorgamentaria.

(D) as despesas or¢amentaria e extraorgamentaria.

(E) a receita orcamentaria e o saldo em espécie para o
exercicio seguinte.

Texto 4 para responder as questdes 48 e 49.

A planilha a seguir, elaborada no Microsoft Excel®,
apresenta  informagdes socioecondmicas para 5.172
municipios brasileiros. Para facilitar a consulta, foi criado um
quadro auxiliar, no qual o nome do municipio consultado ¢é
digitado na célula J2, e o resultado aparece na célula J3.

A

M Municipio Educagio Populagio  Nivel
Alta Floresta

2| DOeste 110001 | RO 0,441 80 0,59923 167,127 28,629

|3 | Ariquemes 110002 | RO 0,62461 0.53694 T49.021 85.031

4 | Cabixi 110003 | RO 0,39069 065276 49.130 7436

3 | Cacoal 110004 | RO 0,61956 0,60967 T58.960 75.988

|6 | Cerejeiras 110005 | RO 051056 0.63590 129.107 17.366
Colorado  do

T_| Oeste 110006 | RO 047800 062386 126,534 18,883

| & | Corumbiara 110007 |RO 048170 047322 T0.936 9.569
Costa

9 | Marques 110008 | RO 036568 0,53861 62,986 11,349
Espigho

10| D'Oeste 110009 | RO 051098 0.57244 203.257 27.274
Guajari-

11| Mirim 110010 | RO 0,39334 0,54607 327.643 41.467

12 Jama 110011 | RO 0,58581 049750 369.682 55.840

13 | Ji-Parand 110012 | RO 0,74736 0,60804 1.066.022 112.439
Machadinho

14| D'Oeste 110013 | RO 0,48750 0,33805 1B6.678 28.649
Nova

15 | Brasilindia 110014 | RO 0,42956 0,52849 109.279 17.862
Ouro Preto do

16| Oeste 110013 | RO 052527 0.34519 289.682 40.757

(Figura ampliada na pagina 11)

QUESTAO 48

Com base nos dados apresentados, ¢ correto afirmar que, se na
célula J3 for digitada a formula =PROCV(J2;A2:G5173;6), o
programa retornara a informagao referente ao (a)

(A) cddigo do municipio.

(B) emprego.

(C) educagido.

(D) Produto Interno Bruto (PIB).
(E) populagdo.

QUESTAO 49

Para que um municipio tenha nivel de desenvolvimento
“alto”, os indicadores de emprego e de educagdo precisam
ser, ambos, maiores que 0,6; do contrario, o0 municipio tem
nivel de desenvolvimento “baixo”. Para se verificar o nivel
de desenvolvimento, foi digitada uma formula na célula H2,
que depois foi “arrastada” até a célula H5173.

Considerando o exposto, assinale a alternativa que apresenta
a formula correta.

(A) =SE(D2>0,6;SE(E2>0,6;“Alto”;*Baix0”); “Baixo”)

(B) =SE(D2>0,6;“Alto”;*Baix0”)

(C) =SE(E2>0,6;"Alto”;*“Baix0”)

(D) =SE(E2>0,6;“Baixo”;* Alto”)

(E) =SE(H2>0,6;SE(H5173>0,6;“Alto”;*“Baix0”);* Baixo”)

QUESTAO 50

As informagdes a seguir foram extraidas do balango
patrimonial de um ente publico.

Ativo circulante $ 85.000
Ativo financeiro $55.000
Ativo ndo circulante $ 50.000
Passivo circulante $ 60.000
Passivo financeiro $50.000
Passivo nio circulante $ 10.000
Patrimonio liquido $ 65.000

Com base apenas nos dados apresentados, ¢ correto afirmar
que o balango patrimonial da entidade indicou

(A) deficit financeiro.

(B) saldo patrimonial negativo.
(C) superavit or¢gamentario.
(D) deficit patrimonial.

(E) superavit financeiro.
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Alta Floresta D'Oeste 110001 0,44180 0,59923 167.127 28.629 Municipio:
Ariqguemes 110002 0,62461 0,53694 749.021 85.031 Indicador:
Cabixi 110003 0,39069 0,65276 49.130 7.436
Cacoal 110004 0,61956 0,60967 758.960 75.988
Cerejeiras 110005 0,51056 0,63590 129.107 17.366
Colorado do QOeste 110006 0,47800 0,62386 126.534 18.883
Corumbiara 110007 0,48170 0,47322 70.936 9.569
Costa Marques 110008 0,36568 0,53861 62.986 11.349
Espigdo D'Oeste 110009 0,51098 0,57244 203.257 27.274
Guajara-Mirim 110010 0,39334 0,54607 327.643 41.467
Jaru 110011 0,58581 0,49750 569.682 55.840
Ji-Parana 110012 0,74736 0,60804 1.066.022 112.439
Machadinho D'Oeste 110013 0,48750 0,33805 186.678 28.649
Nova Brasilandia 110014 0,42956 0,52849 109.279 17.862
Ouro Preto do Oeste 110015 0,52527 0,54519 289.682 40.757
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Figura ampliada do texto 4.
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